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ΘΕΜΑ 1Ο 
1. δ 
2. γ 
3. δ 
4. β 
5.  α.  περίοδος 
 β.  συμβολή 
 γ.  σύνθετη 
 δ. μεγαλύτερη 
 ε. κοιλίες 
 
ΘΕΜΑ 2Ο 

1. Βc=10-7
3108

ημ2π(61010
t-2102x) 

    =30ημ2π(6110
t-2102x) 

    =E 
 
Άρα οι δύο εξισώσεις περιγράφουν το ίδιο ηλεκτρομαγνητικό κύμα 
 
2. β 
Στον καλλιτέχνη δεν ενεργούν εξωτερικές ροπές άρα η στροφορμή του διατηρείται: 
L1=L2 
I1w1=I2w2 
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Όταν ο καλλιτέχνης συμπτύσσει τα χέρια του η ροπή αδράνειας του μικραίνει. Άρα 
Ι2<Ι1 οπότε w1<w2 
 
3. 
Έστω υ η ταχύτητα της σφαίρας μάζας m πριν την κρούση και V η ταχύτητα του 
συσσωματώματος αμέσως μετά 
Εφαρμόζουμε την αρχή διατήρησης της ορμής (Α.Δ.Ο)  
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4. Σχολικό βιβλίο σελ. 11 «Δυναμική προσέγγιση» 
 
ΘΕΜΑ 3Ο 

1. Τ=2π LC  

Τα=6,2810-3s 
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I=ωQI=5 10-4A 
 
3. Αφού το κύκλωμα είναι ιδανικό, ισχύει η αρχή διατήρησης της ενέργειας της 
ηλεκτρικής ταλάντωσης: 
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ΘΕΜΑ 4Ο 
Α. 1 
Για τη ράβδο, εφαρμόζουμε το Θεώρημα Steiner 
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Για το σύστημα της ράβδου με το σφαιρίδιο, η συνολική ροπή αδράνειας είναι 

Ιολ=Ιρ+m1L2
Iολ=25,6kgm2 

 
A.2 
Εφαρμόζουμε τη συνθήκη ισορροπίας ροπών ως προς το σημείο (Α) 
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B.1 
Η περίοδος της α.α.τ που θα εκτελέσει το σφαιρίδιο μάζας m2 είναι 
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B.2 
Αφού δεν υπάρχουν απώλειες ενέργειας λόγω τριβών, ισχύει η ΑΔΜΕ: 



 

 

Επιλέγουμε επίπεδο μηδενικής δυναμικής ενέργειας το κατώτερο οριζόντιο επίπεδο 
που φτάνει η μάζα m1 της ράβδου  
Καρχ+Uαρχ=Κτελ+Uτελ 
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H γραμμική ταχύτητα του σημείου Ζ έχει μέτρο: 

υ=ωR=ωL 

 υ=10,24m/s 
 
 

 
 
 
 
 


